





# ANUL 45 AL LIBERTĂȚII NOASTRE

# MĂREȚELE ÎMPLINIRII UNUI GLORIOS TIMP EROIC



„Să facem legământ, dragi tovarăși, la a 45-a aniversare a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, că vom acționa cu toată răspunderea pentru a asigura națiunii noastre — care de peste 2000 de ani se află pe aceste meleaguri — un loc demn, liber, de bunăstare și fericire în rindul națiunilor libere ale lumii, în comunism! Nu există țel mai suprem decît de a servi poporul, socialismul, comunismul, independența țării!”

NICOLAE CEAUȘESCU

Anul 45 al libertății noastre — anul 45 al bucuriei și mîndriei de a fi și de a rămîne o țară liberă, mîndră, demnă, independentă și suverană. Se cuvîne, la acest ales ceas sărbătoresc, să ne îndreptăm gîndurile noastre bune și curate către cei care, prin jertfa și eroismul lor de neuitat, au făcut ca noua istorie a României să fie o istorie a împlinirii, a bucuriei muncii libere, creatoare a întregului popor, o istorie care a asigurat triumful celor mai generoase proiecte, pentru toți cei care se numesc, prin gîndul și fapta lor, fii ai acestui pămînt.

O istorie care se scrie nu numai sub ochii noștri, dar mai cu seamă după momentul de răscruce al Congresului al IX-lea al partidului, din inițiativa și cu deciziva contribuție ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, numai prin noi și pentru prezent și viitor.

Să rădoim, tinere prieten, cîteva din aceste strălucite pagini de cronică de care se leagă noul destin socialist și comunist al României contemporane.

## Pentru o Românie liberă, mai mîndră și mai demnă

Să ne reamintim: în Declarația Comitetului Central al Partidului Comunist Român adusă la cunoștință întregului popor în cea memorabilă seară de 23 August 1944 se spunea: „Consecvent cu punctul său de vedere că aruncarea României în războiul antihitlerist a însemnat o adevărată catastrofă națională și primejdivește grav interesele vitale ale poporului român, Partidul Comunist Român a participat activ, din prima zi, la pregătirea și răsturnarea dictaturii lui Antonescu, instrumentul săbiatic al hitlerismului”. Și mai departe: „Partidul Comunist Român, partid al clasei muncitoare, reprezintă însă interesele întregii colectivități române deopotrivă, ale muncitorimii și țărănimii, ale intelectualității și ale tuturor păturilor orășenești, ale întregului popor român, în lupta sa de eliberare națională, în lupta sa pentru cîștigarea drepturilor cetățenești și democratice”.

Se deschidea, astfel, în fața României și a oamenilor săi un destin nou care avea să stea nedezmințit sub semnul voinței de a fi noi înșine, într-o țară a muncii, a demnității și a libertății. La chemarea înflăcărată a partidului au răspuns „Prezent!”, într-un singur gînd, într-o singură voință toți cei care știau că numai și numai socialismul poate oferi condițiile împlinirii și afirmării, ale demnității, cinstei și onoarei.

Partidul Comunist Român a demonstrat și cu acest prilej faptul că este singura forță politică națională capabilă să se identifice pe deplin cu interesele supreme ale întregii națiuni, să asigure progresul, prosperitatea și bunăstarea patriei,

viitor pe măsura aspirațiilor sale vitale.

Acum, pe masa de lucru a comunistilor, a tinerii generații, a întregului nostru popor, se află spre dezbateri, aprofundare și însușire documentele programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului. Ele poartă emblema de geniu a gîndirii și acțiunii celui care ne este marele erou și ctitor de țară și istorie nouă — tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sintetizînd impresionanta experiență revoluționară a întregii noastre națiuni socialiste, oferindu-ne direcții clare de acțiune, ele vin să exprime opțiunea noastră supremă.

Niciodată ca pînă acum în fața tinerelor generații nu au stat obiective mai cutezătoare și mai realiste, să îi solicite înaltele calități moral-politice. Întregul tineret al țării nutrește convingerea de nestrămutat că numai și numai înfăptuind cu succes Programul partidului, documentele de cea mai înaltă însemnătate pe care le va adopta Congresul al XIV-lea, își va înfăptui idealurile cele mai nobile, mai frumoase și mai luminoase.

Stă, așadar, în puterea noastră să ne dovedim, la marea școală a muncii pen-

tru țară, demni continuatori ai minunatelor tradiții ale înaintașilor, contemporani și făurari ai epocii de glorie — „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

tare în amplitudine și ațut de generosul spațiu al muncii pentru țară. Vibrează în inima și cugetul nostru, al întregului tineret, minunatele chemări și îndemnuri

geniu ale tovarășului Nicolae Ceaușescu.

În toți acești 24 de ani, din inițiativa și sub direcția îndrumare ale secretarului general al partidului, în deplin consens cu uriașele prefaceri revoluționare care au avut loc în întreaga noastră societate, tineretului i-au fost conferite sarcini și îndatoriri noi, superioare. Cit de emoționant sună pentru noi toți aceste vibrante cuvinte-îndemn ale tovarășului Nicolae Ceaușescu: „Muncii fără preget pentru a dezvolta opera minunată pe care o moșteniți. Învațați, pregătiți-vă temeinic pentru a asigura dezvoltarea continuă a bazei materiale a societății noastre, faceți totul pentru ca națiunea noastră să devină tot mai puternică, pentru ca poporul român să ducă o viață tot mai îmbelsugată!”.



## Tineret, mîndria țării!

Atunci, la marea chemare a istoriei, tineretul a răspuns cu demnitate și mîndrie: „Prezent!”. Era și firesc să fie așa de vreme ce, cu entuziasmul și capacitatea sa creatoare, cu dăruirea sa neasemuită față de tot ceea ce este nou și valoros, cu neîmpăcarea sa luptă cu ceea ce este vechi și perimat, el trebuie să se afle în primele rînduri ale bătăliei pentru noua istorie a patriei. Nu vom uita niciodată că, încă din primele zile de la neuitatul 23 August 1944, tovarășul Nicolae Ceaușescu se afla, din înalta însărcinare a partidului, în fruntea Uniunii Tineretului Comunist și a adresat tineretului această înflăcărată chemare: „Tineretul este viitorul unui popor, spre el își îndreaptă privirea și speranța toți oamenii de știință și politici. Cu energia și entuziasmul său tineretul este o forță creatoare care, pusă în serviciul științei și progresului, poate da un ajutor prețios pentru dezvoltarea economică, socială, politică și științifică a unui popor. Dar pentru ca tineretul să poată contribui la dezvoltarea patriei sale, are el însuși nevoie la început de o îndrumare justă, progresistă. El trebuie să fie educat și învățat să-și iubească poporul, să învețe din trecutul

pe care ni le-a adresat și ni le adresează cu părintească grijă și statornică dragoste tovarășul Nicolae Ceaușescu: „România în anii 2000 se va afla la un înalt nivel de dezvoltare economică, științifică, culturală. Poporul nostru va demonstra că a acționat cu întreaga răspundere pentru realizarea năzuințelor sale de bunăstare, a visului de aur — a comunismului”.

La vremea lor, aceste cuvinte „Tineret — mîndria țării!”, păreau să se adreseze doar unei anumite perioade. Cu timpul și învingînd rezistența timpului ele aveau să devină simbolul unei generații care și-a asumat, deplin și definitiv, nobila misiune a luptei cu inerția și care, în chip eroic, exemplar, a dovedit că știe să răspundă prin fapte mandatului de cinste și onoare pe care i l-a conferit partidul, cel mai iubit fiu al națiunii noastre socialiste — tovarășul Nicolae Ceaușescu.

În fața noastră se află o perspectivă deosebit de generoasă care ne va permite să ne afirmăm, în anii care vin, cu mai multă vigoare, cu mai multă forță, să ne manifestăm mai activ, mai responsabil, cu toată energia și pasiunea noastră, pe măsura exemplului strălucit de muncă și luptă, de gîndire și acțiune revoluționară pe care ni-l oferă permanent tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Avem un minunat program de gînd și faptă, avem asigurate toate condițiile pentru ca, întotdeauna, în orice împrejurare, să putem rosti răspicat și demn PREZENT! la vibranta chemare a țării.

## Înalt exemplu, strălucit îndemn

Generația noastră tinărară are neasemuita bucurie și mîndrie de a fi pașit în viață în epoca de glorie inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului. Atunci, dînd expresie voinței unanime a comunistilor, a întregului nostru popor, în fruntea destinelor partidului a fost ales

cel mai bun dintre cei mai buni dintre noi — tovarășul Nicolae Ceaușescu. Se deschidea astfel o etapă nouă de transformări revoluționare fără precedent, în întreaga istorie a patriei, care poartă pecetea inconfundabilă a gîndirii și acțiunii de

## A năzui, a construi — embleme tutelare ale romantismului revoluționar

Dintotdeauna tineretului i-au fost detinutii năzuința, aspirația spre mai frumos și mai bine. Dintotdeauna tineretea și-a îngemănat gîndul cu fapta, dintotdeauna ea a refuzat suficiența, rușina, minime rezistențe. Dintotdeauna, tineretea a fost o vîrstă a performanței.

Toate aceste minunate calități aveau să fie reliefate cu cea mai înaltă forță și vigoare de timpul nostru eroic, timpul de glorie inaugurat de Congresul al IX-lea al partidului.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu îi datorăm șansa unică pentru o întreagă istorie de a ne fi investit cu un mandat de cinste și onoare, de a ne fi încredințat spre realizarea minunate obiective pe care le-a cunoscut istoria noastră mult milenară. Crescut și călît la școala eroicelor bătălii revoluționare organizate și conduse de partid, știind că nimeni altul înțelesurile tulburătoare și mereu deschizătoare de bucurii ale tineretului, tovarășul Nicolae Ceaușescu pune în fața generației noastre sarcini și îndatoriri care își au temeiul în înseși legitime obiective ale procesului revoluției și construcției socialiste.

Astăzi, aici și acum, tineretul își poate face cele mai temerare proiecte pentru prezent și viitor, își poate formula cele mai responsabile opțiuni. Își poate proiecta, cu luciditate și cutezanță, opțiuni de cea mai vizionară perspectivă, avînd convingerea de nezdruccinat că stă în puterea sa ca acestea să prindă, în marea epopee a muncii pentru țară, controlul limpede și înalt al faptei, al muncii creatoare.

Marile ctitorii ale acestui timp de glorie — „Epoca Nicolae Ceaușescu” — stau mărturie fermă și durabilă că în tot ceea ce s-a înfăptuit și în tot ceea ce se va înfăptui se află organic incorporate energia și priceperea, forța creatoare, entuziasmul și înaltul romantism revoluționar ale unei generații pentru care muncă pentru țară reprezintă suprema emblema tutelară. Vor trece anii, altele și altele generații ne vor prelua stafeta, dar, noi, contemporanii epocii de aur — „Epoca Nicolae Ceaușescu” — vom putea să spunem cu mîndrie celor care vor veni după noi: DA! Noi am fost prezenti. DA! Noi am fost acolo, în primele rînduri ale uriașei bătălii pentru a conferi României și oamenilor săi un destin nou, o demnitate și o măreție de nemălinținit.

În acest generos cadru, prin remarcabila contribuție a tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, eminent om politic, savant de largă recunoaștere internațională, știință, învățămîntul și cultura noastră se a-

SERBAN CIONOF



MESAJE ȘI TELEGRAME DE FELICITARE

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversării a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român...

- Au trimis telegrame: Comitetul Central al P.C.R., Sovietul Suprem al U.R.S.S., Consiliul de Miniștri al U.R.S.S., Todor Jivkov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar...

Depuneri de coroane de flori cu prilejul aniversării zilei de 23 August

Cu prilejul celei de-a 45-a aniversării a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944, marți dimineața au avut loc în Capitală solemnități în cadrul cărora au fost depuse coroane de flori la Monumentul Eroilor Luptei pentru Libertatea Poporului și a Patriei...

Au fost depuse coroane de flori la monumentul din Capitală Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, a Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Ampiu și mobilizator program de gând și faptă patriotică

Unui și numai socialismul a lichidat inapoierea din trecut și a asigurat ridicarea, într-o perioadă scurtă, a României la un înalt nivel de dezvoltare economică și socială...

SPORT

Astăzi — debut în campionatul național de fotbal Imperative și obligații

Ne reînvoim, asadar, pe stațiune. Zeul fotbalului reîntra în arenă. Tumulul tribunelor și fascinația jocului de nedreptății și pe gazon verde, ne strecoară în inimă cămere rezistență...

MANIFESTĂRI POLITICO-EDUCATIVE ȘI CULTURAL-ARTISTICE

DEDICATE ZILEI DE 23 AUGUST

În întreprinderi, instituții și așezăminte culturale din Capitală au avut loc, în cinstea marilor sărbători de la 23 August, ample și bogate manifestări politico-educative și culturale-artistice.



„În diverse țări ale lumii continuă manifestările prilejuite de marea sărbătoare națională a poporului român — împlinirea a 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944...

Manifestări peste hotare consacrate marii sărbători de la 23 August

În diverse țări ale lumii continuă manifestările prilejuite de marea sărbătoare națională a poporului român — împlinirea a 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944...

MOSCOVA 22 (Agerpres). — În Chilia transmite: La Moscova a avut loc, marți, adunarea festivă în cinstea zilei de sărbătorii a muncii din Capitală sovietică...

PHENIAN 22 (Agerpres). — În Marele Palat de Studii al Poporului din Phenian s-a deschis o expoziție de carte românească în cadrul căreia, la loc de cinste, se află lucrări din gîndirea revoluționară, teoretică, politică și social-economică...

Următorul număr al ziarului nostru apare vineri, 25 august

În județele Bistrita-Năsăud, Cluj și Sălaj a continuat suta bogatelor manifestări politico-educative și culturale-artistice dedicate sărbătorii noastre naționale de la 23 August...

Următorul număr al ziarului nostru apare vineri, 25 august

În diverse țări ale lumii continuă manifestările prilejuite de marea sărbătoare națională a poporului român — împlinirea a 45 de ani de la victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimperialistă de la 23 August 1944...

